

“出血热”高发,有啥症状咋预防?

一般不会在人与人之间传染,预防关键是防鼠灭鼠



近日,西安报告出现多例出血热患者,河南情况怎么样?省疾控中心专家表示,防控“出血热”,最主要的方法就是防鼠、灭鼠,同时做好食物储存。

郑报全媒体记者 王红

什么是出血热?有哪些症状?

省疾控中心传染病预防控制所医师范威介绍,出血热又称流行性出血热或肾综合征出血热,是由汉坦病毒引起的一种传染性疾病。鼠类为主要传染源,临床表现主要为发热、出血和肾脏损害三大症状,该病发病急、症状重、进展快、花费大,病死率高。

患上出血热,患者主要症状有:高热达38℃以上;全身酸痛,乏力,呈衰竭状;伴随有头痛、腰痛、眼眶痛(三痛),面红、颈红、前胸红(三红),有点类似“醉酒样”症状;眼睑浮肿,结膜充血水肿。眼结膜、上腭黏膜和腋下皮肤等部位出现点状或片状出血点。

生活中该如何预防出血热?

“河南不是出血热高发地区,但是每年也会有病例。”范威表示,在河南,出血热有两个发病季节,一个是每年的4到6月,一个是10月至次年的1月,目前正值出血热高发季。

“出血热一般不会在人与人之间传染。因为,出血热的主要传染源是老鼠,也就是人接触到被患病老鼠分泌物或排泄物污染过的食物后,有可能发病。”范威说,对于出血热,一般认为人群普遍易感,农业生产者、垦荒者、从事野外生产和工作的人群因接触鼠类机会多,更易感染本病。从我省统计的情况看,农业生产者是这个疾病的高发群体。一是因为农民室外活动比较多,二是农村地面硬化环境不太好,适宜

老鼠生存。

生活中该如何预防出血热?范威建议:主要的措施就是防鼠、灭鼠,尽量避免与鼠类及其排泄物(尿、粪)或分泌物(唾液)接触,同时搞好饮食卫生,食具消毒,食物严防鼠类污染,剩余食品必须加热后食用,粮食储于鼠类不能侵入的缸、箱内。如不幸被老鼠咬伤,立即用20%的肥皂水和流动水交替冲洗伤口至少15分钟,再用生理盐水或纯净水洗净伤口,有条件的可再用2%~3%碘酒或75%酒精涂擦伤口,并尽快到正规医院进一步处理伤口。尤其值得注意的是,被老鼠咬伤、接触过鼠污染物者,如出现不明原因发热达38℃以上,应及时就诊治疗。

年终找工作 周五百余家企业“送你”万余岗位

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 付鹏辉 何春红) 昨日,记者从市人社局获悉,“郑州2021年终人才招聘大会”将于12月24日上午,在郑州人力资源市场(经开区第四大街与经北二路交叉口)举办。届时,将有百余家企业为求职者提供万余个工作岗位。

本次招聘会主办方将邀请百余家国企、央企、优秀民营企业现场招聘,涵盖建筑、房产、餐饮、食品、化工、汽车、IT、教育、传媒、机

械、生物医药、物流等多个行业。提供万余个就业岗位,涉及土木工程、测绘技术、工商管理、人事、财务、市场营销、软件开发、教育培训等多种岗位。

截至目前,已有新飞利置业、华军机电设备股份、天河支付、智和通信、环球中荷环境科技、丽之建体育用品、江翰电子、郑州钻石精密、领辉医疗器械、北路智控系统、瀚斯作物、诚义物流、康秒达医药等百余家企业报名参加。

今年我市已发放 稳岗补贴5900多万元 惠及27.84万人

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 付鹏辉)截至11月底,我市为全市13.1万家参保企业减征失业保险费用共计7.33亿元;稳岗补贴返还政策,补贴资金5900多万元。12月21日,记者从市人社局获悉,我市采取系列措施,为企业减压、为就业者稳岗。

数据显示,我市积极开展2021年支持企业灾后重建稳岗返还工作,简化流程,全程网办,共完成审批企业1625家,涉及补贴资金5907.6万元,稳岗人数27.84万人,有力地维护了全市就业形势的稳定。

“稳岗补贴返还政策是对企业真金白银的支持,是对企业走出困

境实打实的帮助,可以为企业发展加油鼓劲,激发企业内在发展动力,稳定职工就业岗位,确保企业长期、稳定、健康发展。”市人社局有关负责人介绍说。

按照要求,大型企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按不超过60%返还,郑州市根据基金结余情况,最终确定按照大型企业按30%返还,中小微企业按60%返还。

此外,今年以来,全市失业补助金完成发放51.45万人次,发放金额近8.68亿元。市本级累计审核通过缓征失业保险费企业1202户,涉及职工16.92万人,缓缴失业保险2566万元。

控制室主机故障、消防设施损坏……

万隆商城、欣悦百货等 三家火灾隐患单位被曝光



本报讯(郑报全媒体记者 汪永森)12月21日,郑州市消防救援支队对3家火灾隐患单位及其消防违法行为进行曝光,希望通过此次隐患曝光行动及时发现和有效整治一批消防安全隐患问题,进一步强化社会群众的消防安全意识,促进社会单位整改火患的自觉性。

本次曝光的3家单位中,由河南万隆实业有限公司经营的中牟县万隆商城消防主机存在故障,水泵房、

控制室未设置防火门,一旦发生火灾可能给初期处置和救援工作带来不利影响;新郑市龙湖镇欣悦百货店存在消防设施和器材损坏的情况,暴露出经营者在消防安全管理上的疏忽和懈怠;郑东新区苗苗小吃店安全出口堆放杂物,可能对紧急情况下的人员逃生造成阻碍。

天干物燥,如何有效和彻底地消除火患,确保市民的人身和财产安全,已成为我市各个部门关注的重点之一,郑州市消防救援支队要求各行业主管部门增强消防安全工作的责任感和紧迫感,切实将消防工作责任制落实到具体岗位和个人,同时提醒市民发现火灾隐患可拨打12345政务服务便民热线进行举报或投诉。

火灾隐患单位	地址	主要隐患和消防违法行为
河南万隆实业有限公司	中牟县青年路中段	消防控制室主机部分手动按钮、主机防火卷帘点位丢失,水泵房、消防控制室未设置防火门
苗苗小吃店	郑东新区商务内环路9号楼1层03号	安全出口堆放杂物
欣悦百货店	新郑市祥云路与文昌路北龙祥菜市场1-3	消防设施、器材损坏